

“伊斯兰国”宣称杀害一英国人质

行凶者或为杀美国记者同一人 卡梅伦谴责：邪恶十足的行为



在伊拉克和叙利亚活动的极端组织“伊斯兰国”13日发布一段视频，内容为英国人质戴维·海恩斯被砍头杀害。“伊斯兰国”此前曾经以同样的方式先后处死了两名美国记者，并发布相关视频。

一名戴面罩的武装分子与身穿橘色衣服下跪的人质戴维·海恩斯在镜头前（视频截图）。
新华社发

人质声称卡梅伦应为他的死负责

海恩斯现年44岁，来自苏格兰珀斯郡，是国际援助组织“技术合作与发展机构”的工作人员，于去年3月在叙利亚遭到劫持。

“伊斯兰国”此次发布的视频时长2分27秒，标题为《给美国盟友的讯息》。视频开头是英国首相卡梅伦的一段讲话，内容为英国将与伊拉克中央政府、伊拉克库尔德自治区武装合作，一道打击“伊斯兰国”。

视频中，一名带有英国口音、身穿黑衣的蒙面男子说：“卡梅伦，这名英国男子要为你的承诺付出代价。”随后，蒙面男子将跪着的英国人质砍

头杀害。

在视频结尾还出现了另一名人质。蒙面男子威胁称，如果卡梅伦继续支持打击“伊斯兰国”，这名人质将会被处死。

在杀害美国记者福利和索特洛夫的视频中，行凶者据信是同一名英国人。

路透社报道，在杀害海恩斯的视频中，行凶者看起来还是那名英国人，带有类似的英国口音。

报道称海恩斯在这段视频中也有讲话，声称卡梅伦应该为他的死负责。

海恩斯说：“你（卡梅伦）自愿加入美国打击‘伊斯兰国’的联盟，正如你的前任布莱尔一样……没有勇气对美国人说不。不幸的是，我们，英国公众，最终要为议会的自私决定付出代价。”

此前，“伊斯兰国”曾经先后砍头杀害了美国记者詹姆斯·福利和史蒂文·索特洛夫，以报复美国对这一组织的空袭行动。福利和索特洛夫都在视频中对美国总统奥巴马发表类似的谴责言论，但媒体怀疑，这些言论可能是“伊斯兰国”事先为人质准备的台词，强迫他们说出。

英美同声谴责承诺追捕行凶者

英国首相卡梅伦13日发表声明，谴责“伊斯兰国”杀害海恩斯，并承诺将把行凶者绳之以法。

声明说，“这是对无辜援助人员卑劣的、可怕的谋杀。这是一种邪恶十足的行为，我的心与戴维·海

恩斯的家人同在……不管要花多长时间，我们都将竭尽所能追捕行凶者，将他们绳之以法。”

美国总统奥巴马13日发表声明，谴责“伊斯兰国”野蛮杀害海恩斯，并表示，美国将与英国“肩并肩站

在一起”。奥巴马说，美国将继续和英国以及其他盟友合作，共同打击“伊斯兰国”。

当前，美国正谋求建立一个包括多个西方国家和中东国家在内的广泛联盟，共同打击“伊斯兰国”。

家人曾声明恳求极端组织与其接触

13日早些时候，英国外交部曾发布海恩斯家人声明。他们在声明中恳求“伊斯兰国”与他们接触。

海恩斯被极端武装“伊斯兰国”

扣押并遭遇死亡威胁。英国外交部13日发布海恩斯家人声明，他们恳求“伊斯兰国”与他们接触。声明说：“我们是戴维·海恩斯的家人。我们已

经向你们发出信息，但至今没有收到回复，我们希望扣押海恩斯的人能和我们联系。”

本版综合新华社消息



印尼逮捕数名土耳其籍嫌犯

9月14日，在印度尼西亚雅加达，印尼反恐特警与被逮捕的4名土耳其籍嫌犯抵达雅加达机场。

13日，印尼反恐特警在中部地区苏拉威西岛将这4名土耳其人和另外3名印尼人逮捕。警方发言人称这些人涉嫌与极端组织“伊斯兰国”有联系。
新华社发

相关新闻

各方声音：

美国：希望埃及发挥“关键作用”

美国国务卿克里13日访问埃及，希望埃及能在打击“伊斯兰国”的国际联盟中发挥“关键作用”，尤其是利用其宗教理论优势反驳这一极端组织的意识形态。

埃及总统塞西说，这一国际联盟打击的对象不应局限于“伊斯兰国”，还应包括在中东和非洲活动的所有极端组织。按埃及安全部门官员的说法，在西奈半岛活动的极端组织“耶路撒冷支持者组织”已经与“伊斯兰国”取得联系。

克里12日抵达埃及首都开罗，与埃及政府高官举行谈判。他说，埃及将在针对“伊斯兰国”的行动中发挥“关键作用”。克里说，作为人口最多的阿拉伯国家，埃及应发挥“软实力”，利用其宗教机构，尤其是历史悠久的宗教学府爱资哈尔大学来谴责“伊斯兰国”的意识形态。

然而，面对克里的拉拢，埃及也有自己的考量。

埃及总统塞西13日在一份声明中说，任何国际反恐联盟“都应该具有广泛性，而不是只针对某一特定组织或只清除某一个恐怖热点区域”。

埃及安全部门官员说，活跃在埃及西奈半岛的军事组织“耶路撒冷支持者组织”已经与“伊斯兰国”取得联系。

“耶路撒冷支持者组织”，此前宣称对多起袭击事件负责，包括去年试图暗杀埃及内政部长，以及在今年1月用火箭弹击落埃及一架军用直升机。

澳大利亚：出兵协助打击“伊斯兰国”

澳大利亚总理阿博特14日宣布，澳方将向阿拉伯联合酋长国部署部队和军机，帮助美军打击极端组织“伊斯兰国”。但他强调，政府尚未决定是否参加作战行动。

阿博特当天在澳北部城市达尔文对媒体说，美国政府已正式请求澳方派兵加入在伊拉克打击“伊斯兰国”组织的军事行动。在和美国总统奥巴马、伊拉克总理阿巴迪以及阿联首领导人讨论后，澳大利亚政府决定向阿联首部署这些军事力量。

他说，部署的力量包括400名空军人员、200名陆军人员、8架F/A-18F“超级大黄蜂”战机、一架预警机、一架加油机以及一支特种部队分遣队。但他否认澳方已加入了这场美国牵头的反恐战争。他说：“正式参加战斗之前仍然需要做很多决定。”

奥巴马本月10日宣布，将对“伊斯兰国”实施系统性空袭，并通过组建一个广泛的国际联盟，以削弱并最终摧毁这个恐怖组织。但截至目前，除澳大利亚外，尚未有其他国家明确承诺为此出兵。

土耳其：愿与美国合作反恐

据土耳其媒体12日报道，土耳其与美国当天同意共享情报，继续合作打击中东地区的恐怖主义和恐怖组织。

土耳其总统埃尔多安当天与到访的美国国务卿克里举行会谈。克里此行旨在争取土耳其在打击“伊斯兰国”极端组织的联合行动中发挥更大作用。

除埃尔多安外，克里当天还与土耳其总理达武特奥卢和外长恰武什奥卢就打击“伊斯兰国”极端组织分别举行会谈。

土耳其媒体援引一名不愿透露姓名的土官员的话说，土耳其表示在共同打击“伊斯兰国”极端组织的行动中愿意提供“后勤援助”，但不愿卷入“作战行动”。

克里与10个阿拉伯国家以及土耳其的外长11日在沙特西部沿海城市吉达召开会议，以协调打击“伊斯兰国”的联合行动。但土耳其没有在会后发表的共同打击“伊斯兰国”的联合声明上签字。